

## 非遗“追龙”、雪乡戏雪,还有醉美古城灯会

### 浙江多地“年味大餐”已上线

# 邀您留“浙”旅游过年

新春将至,不少游客已着手谋划春节出游计划,面对龙年约9天的超长假期,浙江各地文旅也是做足准备,纷纷翻出自家“压箱底”绝活,整合全域旅游资源和特色活动,备好有特色、有心意“年味文旅大餐”,开启新春旅游黄金周“摇人大战”。

#### 建德严州 古城赏灯“纳福之旅”



花灯满城,梦回南宋。2024严州古城龙年灯会1月25日绚丽上线。天下梅花两朵半,半朵梅花落严州。严州古城底蕴深厚,是一座文化之城。有南宋“京畿三辅”的州府文化,有“严州不守、临安必危”的军事文化,有“千车辚辚、百帆隐隐”的商埠文化,有“诗画冠绝、享誉八方”的诗路文化,有“清官名宦、隐士高人”的名人文化,有



“名著渊源、文学故事”的古典文化等,水路时代繁华无二。

严州新春灯会据说南宋时期就已兴起,每逢新春,家家户户悬挂万盏彩灯点亮璀璨夜色,宝炬华光映得满城锦绣流香。城中还有舞龙舞狮、虾灯鲤鱼打、跳竹马等表演,引来周围民众皆来游赏,一时“沿街嬉耍,竟夕不眠”。

#### 新昌天姥山 南方雪乡“戏雪之旅”



南方人对冬季玩雪有一种情感上的执念,随着越来越多“小土豆”不远千里跑去东北玩雪,浙江的部门文旅打出本土“赏雪”产品,力邀浙人留浙看雪过年。

新昌天姥山景区于三个月前启动“梦回天姥江南雪”冬季大型主题策划,并在元旦期间正式推出2024冬季迎松嘉年华,一场南方雪乡“寻雪、隐雪、忆雪、踏雪、听雪、



戏雪”之旅正式拉开帷幕。

在元旦新春两大假期、历时55天的赏雪期内,天姥山景区以“江南雪”和“雾凇”为IP标识点和内容切入点,精心策划推出11项旅游活动项目和18个新春赏雪打卡点。围绕冰雪世界、雾凇、新春、元宵佳节等主要元素,组织推出冰雪世界、雾凇徒步、“天姥迎春”南方雪乡年夜、跨年国风音

#### 锦绣江山 五大景区“追龙之旅”



江山文旅也开始花式宠游客和市民啦。作为中国优秀旅游城市、首批国家全域旅游示范区,江山素有“小江南”的美誉,山川秀美、空气清新、景色宜人,带给人们不一样的旅游体验与收获。

在吉祥的甲辰龙年,江山市以“锦绣江山盛世龙年”为主题,打造了一场精彩绝伦的春节迎新活动,一口气串联江郎山、廿八都古镇、清漾、仙霞关和浮盖山五大国有景区,并且采用了传统文化与现代艺术相结合的方式,让人们在赏龙年艺术



展、逛新春游园会、祈登高寻福礼、听新春音乐会四大维度中,共同欢庆新春佳节,尽享龙年乐趣。

“五龙聚江山”的户外艺术展是江山文

今年的龙年灯会传承古城千年文脉,在梅城瓮城、福运门城墙、严州古街等点位布置了20组大型彩灯,以龙为主题,结合南宋遗韵和国潮风尚,在传统灯会基础上进行东方美学的现代化表达,重现“东风夜放花千树”、“一夜鱼龙舞”的南宋灯会绚丽场景。

灯会看点颇多,各式彩龙造型争奇斗艳,城门口巨型龙头不怒自威,城墙上的小龙人憨态可掬,还有举笔挥毫于江上的严子陵塑像灯组让人不禁吟诵其那句“先生之风,山高水长”,文化味立现。据说现场还有最近火出圈的飞天凤凰表演,加上宋服换装漫步,宋韵文创展陈、国风集市、国风美食、创意饮品等系列活动,让游客沉浸式体验不一样的宋“潮”生活。

乐会、国风运动会、国风雅集、国风剧场、新春六天乐、正月闹元宵、年味大街、亲子市集等系列赏雪游活动。并精心布置融古风时尚为一体的新春赏雪打卡点,如草坪飘雪,雪村小木屋,高山白云造型、投壶射箭蹴鞠、围炉煮茶等设施项目,让浙江人去不了北方也可以在这里体验一把雪乡的专属浪漫。

此次天姥山景区推出的“南方雪乡年”将在小年夜(2月2日至2月3日)、新春六天乐(正月初一到初六)到正月十五闹元宵(2月24日)期间安排丰富的新年活动,如唐舞汉秀、国风乐坊、舞龙舞狮、亲子市集,以及包粽子、打麻糍、写对联、画糖画、剪窗花等当地过年传统民俗活动,为雪乡年夜将营造更为热闹气氛。

旅今年用心之作。展陈将传统工艺龙融入五大景区,在磅礴大气的龙年气韵中畅享欢乐中国年。

玩竹工社团队在廿八都古镇打造“非遗竹编龙”艺术展非常值得一看。江山市将玩竹工社团队创始人郭航,引入到廿八都古镇景区,以竹编化龙和古镇独特的屋檐结合,打造出江山限定的龙年打卡点,游客来此不仅可以感受传统工艺的精妙,还可拍一张寓意“龙运当头”新年打卡照,讨一个龙年行龙运的好彩头。

今年新春江山市更亮出了具有地方特色的“挑夫”文化名片,将辛勤劳动、坚韧不拔的挑夫精神进行了特色演绎,打造了一台沉浸式商帮文化剧目。整场采用行进式表演,打破了原有舞台和观众的空间界线,游客置身故事场景之中,仿佛穿越宋代与挑夫们近距离“对话”。



记者

章琳

通讯员

李孟

柴伟芳

